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1. Calcolare:
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2. Discutere la convergenza dei seguenti integrali:
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3. Discutere la convergenza dei seguenti integrali al variare del parametro
α ∈ R :
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4. Risolvere i seguenti problemi:

(a) Date f(x) = x2 e g(x) =
√
x, calcolare l'area compresa tra esse e la

retta x = 7
4 ;

(b) Calcolare l'area della regione di piano delimitata dall'asse x e dalle
parabole y = x2 + 4x+ 4 e y = x2 − 4x+ 4 ;

(c) Calcolare l'area racchiusa tra la circonferenza di raggio 1 centrata
nell'origine e la funzione y = 3|x| .

2


